

# БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 13 (2634) | Выходит три раза в неделю | Цена 15 коп.

Год издания 12-й

ФЕВРАЛЬ

3

Среда  
1943 год

Т-Стан, Горьковской области

Армия фронта и армия тыла — это единая армия! Ознаменуем победы наших войск на фронте новыми трудовыми подвигами!

## Проведем фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу

Ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и специалистам сельского хозяйства Горьковской области

Товарищи! Ответ родного вождя и учителя товарища Сталина, приславшего свое приветствие и благодарности Красной Армии колхозникам и колхозницам нашей области за дополнительный сбор средств на строительство эскадрильи «Валерий Чкалов», воодушевляет всех нас, колхозников и колхозниц, на новые трудовые дела, на усиление всемерной помощи фронту.

Успехи Красной Армии на фронтах великой отечественной войны еще более укрепляют нашу несокрушимую твердую веру в окончательную победу над немецко-фашистскими ордами.

Задача всех тружеников тыла состоит в том, чтобы всемерно увеличивать помощь фронту.

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива дало обязательство товарищу Сталину добиться в 1943 году высокого урожая и встретить XXV годовщину Красной Армии полным завершением подготовки к весеннему севу.

Обсудив приветственную телеграмму товарища Сталина, мы, члены сельскохозяйственной артели имени Кирова, Павловского района, решили провести с 1 по 20 февраля двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и берем на себя следующие обязательства:

1. Закончить вытирание семян клевера, сортирование и подготовку семян всех культур к весеннему севу.

2. Привести в полную готовность весь сельскохозяйственный инвентарь и машины. Проверить качество ремонта и инвентаря и машин — плугов, борон, культиваторов, сеялок, телег, а также транспортных

средств и сбруи. Весь отремонтированный инвентарь передать по акту бригадам и закрепить за отдельными колхозниками.

3. Подготовить для транспортных и полевых работ 20 голов крупного рогатого скота.

4. В течение двухдекадника перевыполнить годовой план заготовки и вывозки навоза на 2000 возов, торфа на 1600 тонн, золы на 50 центнеров, птичьего помета на 100 цент.

5. Провести снегозадержание на площади 150 гектаров или на 60 проц. площади озимых посевов и на 100 проц. площади клеверов.

6. Для каждой бригады составить рабочие планы на весенний сев, закончить комплектование звеньев и разработку для них агропланов.

7. Полностью подготовить кадры и организовать обучение колхозников и колхозниц в агрокружках и на краткосрочных курсах.

Мы призываем всех колхозников и колхозниц, работников МТС и специалистов сельского хозяйства поддержать нашу инициативу, повсеместно провести с 1 по 20 февраля фронтовой двухдекадник по завершению подготовки к весеннему севу и с 20 по 25 февраля организовать смотр готовности колхозов к весеннему севу.

В XXV годовщину Красной Армии в нашей области не должно быть ни одного колхоза, не подготовившегося к весеннему севу.

Все на борьбу за высокий военный урожай 1943 года! Дадим родной Красной Армии больше сельскохозяйственных продуктов.

По поручению общего собрания: председатель колхоза Сколков, секретарь парторганизации Комшилов бригады: Башаев, Сколков, звеньевые: Бабарыкина Тупицына, колхозники: Комшилов, Шибаров, Самарина.

кому волокну на 115 процентов. Увеличить выход волокна на 2 процента, на полную меру повысить качество волокна против плана, производительность труда поднять на 10 процентов.

— Пусть Красная Армия еще сильнее громит фашистские банды, а мы в тылу будем работать по-фронтовому — звали рабочие.

Рабочие вызвали на социальное соревнование коллектив Атраксийского пенькозавода.

П. Автономов.

## В последний час

I.

## Успешное наступление наших войск западнее Воронежа

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. Наступление началось с трех направлений: с севера, с востока и с юга. Прорвав сильно укрепленную оборону противника протяженком в 70 километров и продолжая развивать наступление, наши войска за три дня напряженных боев продвинулись вперед на 40—50 километров. Нашими войсками занято более 200 населенных пунктов, в том числе город и крупный железнодорожный узел **Касторное**, районные центры — **Волово, Голоснов, Землянк, Гремяче, Хохол**, районные центры и железнодорожные станции **Горшечное, Лачиново, Семилуни, железнодорожные станции — Латная, Курбатово, Пронурово, Наберенное**.

Успешно осуществив концентрические удары в общем направлении на **Касторное**, наши войска отрезали пути отхода немецко-фашистских войск на запад.

В ходе наступления наших войск разгромлены 383, 82, 340, 377, 323, 57 и 68 пехотные дивизии немцев, полк 45 пехотной дивизии и полк 299 пехотной дивизии. Остатки этих соединений

и частей плотным кольцом окружены и уничтожаются нашими войсками в районе восточнее **Касторное**.

За три дня боев взято в плен свыше 14 000 немецких солдат и офицеров.

За это же время, по далеко неполным данным, нашими войсками взяты следующие трофеи: танков—107, орудий разного калибра—340, пулеметов—264, винтовок—8 000, радиостанций—40, автомашин—1.217, мотоциклов—307, железнодорожных эшелонов с военными грузами—24, складов с боеприпасами, вооружением и продовольствием—36.

За три дня боев противник потерял только убитыми до 12.000 солдат и офицеров.

Прорыв обороны противника осуществлен силами войск генерал-лейтенанта тов. **Рейтера М. А.** и генерал-полковника тов. **Голикова Ф. И.**

В боях отличились войска генерал-майора тов. **Пухова Н. П.**, генерал-лейтенанта тов. **Чибисова Н. Е.**, генерал-лейтенанта тов. **Москаленко К. С.**, генерал-майора тов. **Черняховского И. Д.** и танковые соединения генерал-майора тов. **Глухова М. И.** и генерал-майора танковых войск тов. **Кравченко А. Г.**

II.

## Наши войска заняли города Новый Оскол, Кропоткин

1) 29 января войска **Воронежского** фронта, в результате решительной атаки овладели городом и крупной железнодорожной станцией **Новый Оскол**.

Полностью завершено уничтожение и пленение альпийского корпуса итальянцев. Взято дополнительно в плен 11.000 итальянских солдат и офицеров, в том числе командиры дивизий генералы Уммерти, Баттисти

и Паскалини вместе с их штабами. Таким образом, количество пленных, взятых на этом участке Воронежского фронта, к исходу 28 января дошло до 86.000 солдат и офицеров

2) Войска **Северо-Кавказского** фронта, после упорных боев, овладели городом и крупным железнодорожным узлом **Кропоткин**.

Совинформбюро.

## Бойцы трудового фронта

### ЕФИМ ВАСИЛЬЕВИЧ ЗЕЛЕНОВ

Ночь на исходе. Скоро выезжать в обратный путь, но Ефим Васильевич все еще не ложился спать. У него много дела. Он старшим в обозе, и пока спят другие возчики — большинство ребятишек, — он напоил и накормил лошадей, проверил сбрую, сани. Одним словом, как хороший подлинный хозяин колхозного добра, он по хозяйски проверил все и исправил.

Каждый раз, когда колхоз «Большевик» отправляет обозы в дальний путь с хлебом для государства или с другим грузом, старшим ездит Ефим Васильевич Зеленев, а с ним можно послать и ребятишек.

Сейчас же, в зимнее время, перевозок у колхоза

очень много. Чтобы выполнить все их очень важно, чтобы лошади не выходили из строя.

В некоторых колхозах часто посылают в дальние поездки одних ребятишек. По своей неопытности, а нередко и из-за ненужного лихачества, они рвут лошадей, гонят их рысью с возами в гору и измучивают до того, что они встают на дороге. Доехав до конечного пункта, обычно там приходится оставаться на ночь. Такие возчики распрягут лошадей, бросят им немного сена и залагут до утра спать. Лшзди остаются без ухода, не поеными и попусту без корма, причем некоторые из них из-за плохо подогнанной

сбруи за дорогу сбили холки, плечи.

Таких случаев в колхозе «Большевик» нет. Ефим Васильевич зорко следит за всем. Приучает к этому и молодых колхозников.

— Кто знает, может быть и мне придется пойти на фронт, — говорит тов. Зеленев, — так надо приучить ребятишек к делу так, чтобы они справлялись по-хозяйски с любым делом. Пусть знают, что работа в колхозе для них тот же фронт. Хулиганству, озорству здесь не должно быть места. И Ефим Васильевич упорно, терпеливо готовит себе постоянную смену.

А Оршанский.

## На приказ Верховного Главнокомандующего

Воодушевленные историческим приказом Верховного Главнокомандующего Красной Армии товарища Сталина рабочие, служащие и инженерно-технические работники Теплостанского пенькозавода решили еще шире развернуть социалистическое соревнование за передовое предприятие в системе Горьковского пенькозавода.

Коллектив завода взял обязательство годовое производственное задание по выпуску продукции выполнить на 110 процентов, в том числе по корот

# От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения за 29 января

На днях наши войска, расположенные западнее Воронежа, перешли в наступление против немецко-фашистских войск. За три дня напряженных боев нашими войсками занято более 200 населенных пунктов.

Войска Донского фронта продолжали истреблять разрозненные группы гитлеровцев. Ближе к центральной части Сталинграда уничтожено 300 немецких солдат и офицеров. Взято в плен до 450 солдат противника, много офицеров и в том числе один генерал. Севернее Сталинграда наши части еще теснее сомкнули кольцо окружения и истребили много гитлеровцев.

Войска Южного фронта продолжали наступление и частью сил отбивали контратаки противника. Немцы, под танув большое количество танков и мотопехоты, оказывают упорное сопротивление. Советские части отбили контратаки противника и медленно продвигались вперед. Пять советских летчиков-истребителей во главе с капитаном Кузьминым атаковали четырнадцать немецких самолетов, пытавшихся бомбить боевые порядки наших войск. В ожесточенном воздушном бою советские летчики сбили 6 вражеских самолетов. Наши истребители вернулись на свой аэродром без потерь.

Войска Юго-Западного фронта вели бои на прежних направлениях. Части Н-ского соединения овладели шестью населенными пунктами и полностью уничтожили штурмовой немецкий батальон численностью в 500 человек. Захвачены 18 орудий, 14 пулеметов, 6 минометов, 60 автомашин и другое военное имущество.

В городе Басторное на железнодорожной станции захвачены два эшелона противника, в которых находилось около двух тысяч вражеских солдат и офицеров. Там же захвачен штаб одной немецкой дивизии.

Войска Северо-Кавказского фронта вели успешные наступательные бои и заняли ряд

населенных пунктов. Части Н-ского соединения переправлялись в нескольких местах через Кубань и в результате упорных боев овладели городом Крпюткин. В уличных боях советские бойцы уничтожили свыше 1 000 гитлеровцев, подбили и сожгли 5 немецких танков. Захвачены пленные и большие трофеи.

Партизанский отряд, действующий в Витебской области, в течение нескольких дней вел бои с немецкой карательной экспедицией. Партизаны уничтожили до 200 вражеских солдат и офицеров и вынудили гитлеровцев отступить. Другой отряд витебских партизан за две недели пустил под откос 7 немецких эшелонов. Разбито 6 паровозов и 137 вагонов.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев на хуторе Захаро Обливский, Ростовской области: «27 декабря немцы ворвались в хутор Захаро Обливский, выгнали из домов и укрытий всех мужчин, независимо от возраста, и расстреляли их. Гитлеровские палачи убили колхозников: Кондрата Осадченко — 78 лет, Константина Забродина — 74 лет, Ивана Семьявченко — 55 лет, Ивана Жукова — 19 лет, Ивана Пронова — 19 лет, Николая Гладченко — 18 лет, Федора Пономарева — 16 лет, Ивана Вчерашнева — 32 лет, Виктора Подова — 28 лет, Михаила Попова — 30 лет, Сергея Косенко — 37 лет и других. Кроме того, фашистские изверги расстреляли шесть пленных советских бойцов. Всего немцы расстреляли и зверски замучили 40 человек. После кровавой расправы над мирными жителями, гитлеровцы учинили повальный грабж. Отступая из хутора, немцы облили бензином и сожгли 13 домов, 4 колхозных амбара и свинарник». Акт подписали старший жигитант Т. Рогов, красноармеец Т. Козлов, жители хутора Захаро Обливский — М. Штоленко, Я. Яровенко, Е. Осадченко и другие.

## Социалистическое соревнование сельских Советов

### Свято выполнять свои обязательства

Вчера состоялись сессии сельских Советов депутатов трудящихся нашего района. Они обсудили обращение учасников областного совещания партийного, советского и колхозного актива, наместили и привяли для себя новые конкретные социалистические обязательства по выполнению военно-хозяйственных задач 1943 года.

Всемерная и еще более широкая помощь Красной Армии, очищающей нашу землю от фашистской нечисти, все для фронта, все для победы над врагом — вот что является основным этих обязательств. Лучшая и быстрейшая подготовка к весеннему севу, проведение всех весенних полевых работ в сжатые сроки и при высоком качестве, своевременное выполнение всех государственных обязательств — вот что должно стать основой социалистического соревнования Советов.

Принять обязательства — еще не все. Это только начало. Главное в том, чтобы включить в социалистическое соревнование всех депутатов и весь актив Совета, всех колхозников и колхозниц.

Как показали, недавно подведенные итоги социалистического соревнования Советов нашего района, те Советы, где именно добились такой постановки дела, там получили и замечательные результаты. К таким Советам можно отнести Ильинский и Рогоженский. Здесь все полевые работы в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне. Весь хлеб убрался вовремя и без потерь. Колхозы досрочно рассчитались с государством по всем поставкам и обязательствам. Кроме этого, они авансом сдали натуроплату за работу МТС в счет 1943 года и полностью рассчитались по масопоставкам за первый квартал 1943 года. Финансовый план IV квартала 1942 года Ильинский Совет выполнил на 238 проц., а колхоз «Прогресс»,

где председателем работает лучший депутат-активист этого Совета, тов. Гостев, явился инициатором сбора средств на строительство танка «Теплостанский колхозник». Он сдал для этой цели 90 тыс. рублей. 83 тысячи рублей колхозники собрали на строительство авиэскадрильи Валерий Чаапов».

План развития общественно-го животноводства 1942 года выполняли все колхозы, как Ильинского, так и Рогоженского Советов по всем видам скота. Хорошо здесь готовятся и к весеннему севу 1943 года.

Депутаты этих Советов являются подлинными организаторами, вожаками масс. Вместе со своим активом они находят время для агитационной, пропагандистской работы в массах, а на колхозном производстве они — лучшие стахановцы, выполняющие по две и более норм. Их пример воодушевляет колхозников и колхозниц на боевую, подлинно-фронттовую работу.

Совершенно иное положение в Красновском и Алферьевском Советах. Председатели их тт. Зуйков и Михайлов вместе с депутатами Советов не возглавляли социалистического соревнования, не руководили им.

В результате по Красновскому Совету до сих пор не выполнен план хлебозаставки, не засыпаны семена, плохо идет подготовка к севу. Не работает и изба-читальня.

Исполком райсовета решил продолжить социалистическое соревнование Советов. Наша задача — добиться, чтобы оно было подлинным и массовым всюду, чтобы в него были вовлечены все трудящиеся района.

Родина, фронт требуют напряжения всех сил, чтобы быстрее добиться окончательной победы над врагом. Подлинное массовое социалистическое соревнование поможет нам быстрее и лучше мобилизовать на выполнение этой задачи все силы и все неиспользованные до сих пор резервы.

## За рубежом

### Продвижение союзных войск в Триполитании и Тунисе

В коммюнике командования английских вооруженных сил на Ближнем Востоке сообщается, что 28 января английские войска продолжали продвигаться на запад.

В ночь на 28 января английские самолеты вновь успешно атаковали железнодорожные и другие объекты в Южной Италии и на острове Сицилии.

Агентство Рептер передает сообщение радио Алжира о том, что американские войска в Тунисе, продвигаясь по направлению к линии Марет, достигли железнодорожной станции Макнасси, расположенной в 75 милях к северо-западу от этой линии. Вражеские войска, отступающие по направлению к городу Тунису, были рассеяны и часть их была захвачена в плен. В районе Меджез-эль-Баба и Де-Бу-Аралы английские войска проявляли значительную активность.

В официальном сообщении главного штаба генерала Жиро говорится, что французские войска вновь заняли Форт-Сат, расположенный в юго-восточной части Туниса.

### Югославские партизаны отбили атаки на освобожденные территории

Согласно сообщениям, полученным из Югославии, 20 января немецко-фашистские оккупанты при поддержке итальянских и усташских отрядов предприняли крупное наступление на районы, освобожденные партизанами от оккупаторов. После длительной подготовки оккупационные войска начали наступление на освобожденную территорию с нескольких сторон одновременно. После двухдневных сражений партизаны почти везде отбросили противника, нанеся ему большие потери.

В ряде мест партизаны, отразив атаку, перешли в наступление и сейчас успешно теснят врага.

### Обстрел Марселя немецкой артиллерией

Лондонский корреспондент агентства Юаайтед Пресс передает, что, по сведениям, полученным с французской границы, германская артиллерия начала в полдень обстреливать старый порт Марселя. Артиллерийский обстрел продолжался до полуночи. Вспыхнули большие пожары. Убито свыше 280 жителей, в том числе по крайней мере 70 женщин. В городе арестовано еще 450 человек. Они объявлены заложниками. 12 из них покончили самоубийством.

Отв. редактор  
А. С. КАБАНОВ.

### ОБЪЯВЛЕНИЕ

Редакция газеты «Борьба»  
ТРЕБУЕТСЯ СЧЕТНЫЙ РАБОТНИК.

## В освобожденных городах

### В Острогжске

Дорога на Острогжск усыяна брошенной немецкой техникой: стоят автомобили, пушки, танки, повозки. Враг откатился далеко отсюда, но следы его хозяйничанья видны повсюду.

Острогжск сильно разрушен. Немцы, отступая, сожгли мотороремонтный завод, театр, разгромили библиотеку, расхищали и сожгли музеи. Люди, уцелевшие в этом гитлеровском лагере, бродят по разрушенному городу, как тени. Их поддерживает только сознание того, что фашистский кашмар кончился и что теперь они снова начнут жить мирной советской жизнью.

На каждом шагу — трогательные встречи. Вот на углу улицы Карла Маркса (сейчас здесь пустырь, а когда-то был центр города) стоят две молодые девушки Аня и Леня. В руках у них букеты искус-

ственных самодельных цветов. Проходит автоматчик. Девушки подходят к нему и суют в руки цветы. Автоматчик улыбается и нерешительно берет букет.

— Куда мне его, дорогие? Ведь мне надо воевать.

— Нет уж, возьмите, возьмите. Это от души...  
Неподалеку отсюда, на углу улицы Карла Маркса и улицы Паркомень, собралась толпа. Лица суровы и сосредоточены: мирные жители показывают бойцам виселицу, устроенную немцами у здания, где помещалась городская управа.

— Тут долго висели трое безвинных, — рассказывает старик, — Косычев, работавший по дошкольному воспитанию Пашенко и какой-то неизвестный мне мальчик лет пятнадцати. Повесали их за что, мерзавцы...  
Ненависть жителей Острогжска к немцам и венграм, к

предателям, которые помогали им мучить народ, достигла невысшего накала. Нам довелось видеть на улице такую сценку: куда-то бред, сутулявшись и поджав воротник, выскочил мужчина. И вот вдруг его догнал старик и закричал:

— Вот он мерзавец, держите его...

Мужчину схватили. Оказалось, что этот предатель подблизился в бульварной немецкой газетке «Острогжский листок» и помогал немцам творить их черное дело.

Жители города и окрестных селений рассказывают о страшных днях немецкой оккупации.

В деревне Песковатка уже подсчитано, что за время с 6 июля 1942 года по 14 января немцы отобрали у местного населения 57 коров,

800 овец, 150 телят, 800 гусей, около 10 тысяч пудов зерна, сожгли свыше 20 домов, разрушили клуб, школу, сельсовет и еще 25 домов. Такой подсчет страшных убытков, нанесенных интервентами, проводится повсеместно.

В городе начинается постепенно налаживаться мирная жизнь. Люди работают над приведением в порядок городского хозяйства, оказывают помощь пострадавшим от фашистов, проводятся учет трофеев. В городе захвачено много трофеев, в частности большие склады продовольствия и снаряжения. На одном из складов мы видели огромную орудия-валенок, которыми так и не успели воспользоваться фашисты.

Б. Рыбников.

